
gramatyka języka polskiego ogólnie

ogólny tescik z polskiej gramatyki

Poziom trudności: Średni

1. głoska jest przedmiotem badania

A - fonetyki

B - fonologii

C - fonotaktyki

D - morfonologii

2. co oznacza termin singularia tantum?

A - rzeczowniki nie posiadające liczby mnogiej

B - rzeczowniki posiadający tylko liczbę pojedynczą

C - rzeczowniki nieodmienne

3. w zdaniu "Jaś i Małgosia znaleźli chatkę czarownicy" podmiot jest

A - logiczny

B - gramatyczny

C - szeregowy

D - domyślny

4. zdanie współrzędnie złożone to

A - hipotaksa

B - parataksa

5. formant spajający dwie podstawy słowotwórcze to

A - interfiks

B - sufiks

C - postfiks

D - prefiks

6. głoska "w" pod względem miejsca artykulacji jest

A - zębowa

B - wargowa
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C - dziąsłowa

D - tylnojęzykowa

7. głoski spalatelizowane to głoski

A - miękkie

B - zmiękczone

C - twarde

D - nosowe

8. kryterium doboru końcówki w dopełniaczu liczby mnogiej rzeczowników rodzaju

męskiego to

A - kryterium rodzajowe

B - kryterium semantyczne

C - kryterium uzualne

D - kryterium formalne

9. flektyw to

A - przyrostek tematowy

B - wymiana głoskowa

C - przemiana fonetyczna

D - węzeł morfologiczny

10. jak prawidłowo podzielić na temat i końcówkę rzeczownik "gospodyni" ?

A - gospodyn - i

B - gospod - yni

C - gospodyń - i

D - gospody - ni
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gramatyka języka polskiego ogólnie

ogólny tescik z polskiej gramatyki

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. A

2. B

3. C

4. B

5. A

6. B

7. B

8. B

9. A

10. C
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